

帮扶逆境大学生

圆梦行动

2024年高考已经落下帷幕,正在填报高考志愿的你,是否在为家庭经济状况和远行担忧?已经填报志愿的你,是否在为筹集路费、生活费而发愁?

南国都市报2024年度“帮扶逆境大学生圆梦行动”温暖启航。如果你是需要帮助的困难家庭大学生,请把你的故事告诉我们,我们将第一时间和你联系,深入走访你的家庭,在南海网、南国都市报上及时报道,带动更多社会爱心力量一起助力逆境学子圆梦大学。

2003年至今,帮扶困难大学生的圆梦行动已经连续20多年暖心助学。活动所得的捐款全部用于资助困难家庭走出的学子圆梦大学。“圆梦行动”成为南国都市报的品牌栏目,开启了海南媒体与公益组织共同开展助学活动的先河。

点滴小爱汇聚善海。我们将搭建桥梁,征集社会爱心力量,为困难家庭的孩子们点亮梦想。需要社会帮助的困难家庭“准大学生”,以及乐于帮扶逆境学子的爱心人士和企业,请关注“南国都市报”微信公众号,点击底部的菜单栏目“问政海南”,再点击其中的“高考生圆梦行动”,将会弹出相关表单。请根据表单里的要求填写完后提交即可,或拨打热线电话966123报名。

# 想找暑假工 同时照顾家人 海口少年立志自己挣大学生生活费



小档案

姓名:王炳恺  
毕业学校:琼山中学  
高考分数:665分  
录取院校:长安大学

南国都市报8月6日讯(记者 林文泉 实习生 李彤颖)约15平方米的房间里摆着三张床和一些陈旧的家具,拥挤的过道,被贴纸糊黑的墙面,妹妹睡靠墙的床,王炳恺睡在靠门的床,如果在外打工的父母也回家,全家人就挤在这间小房子。

王炳恺是海口市琼山区龙塘镇人,就读于琼山中学,今年高考,他以665分的成绩被长安大学电子信息专业录取。寒窗苦读终于考上大学,但欢喜之余,王炳恺家里也为他上大学的花费犯了难。

据了解,王炳恺家里并不宽裕,目前居住的瓦房还是爷爷在世的时候建的,伯父一家住在隔壁一间瓦房。两个不到10平方米的厨房,王炳恺与伯父家各用一个。

王炳恺说,爷爷2019年因肺癌住院

治疗,家里为爷爷治病花了不少钱,后来老人不幸离世;奶奶今年已经70岁高龄,平时需要人照顾;妹妹今年准备升初中;父亲王善艺在工地上从事窗户装修,平时也接散工,住在工地上,工资并不稳定;母亲吴红月是玩具包装的流水线工人,一个月工资在两三千元。

王炳恺读高中时,父母在海口府城租了一间出租屋,上学之余,王炳恺还承担照顾妹妹的角色。王炳恺表示,学校离家远,父母都在海口及周边打工挣钱,父亲偶尔来出租屋一起住。王炳恺常在周末为家人做饭,减轻妈妈的压力。

暑假期间,兄妹二人没有住在海口的出租屋。王炳恺表示,奶奶年事已高,趁着暑假期间,他回老家照顾一下奶奶;如果自己 and 妹妹在海口出租屋生活,虽然便

利,但会产生水电费、买菜费用等,还不如在家里照顾老人,毕竟家里的大米和青菜都能自给自足。王炳恺也有打暑假工的想法,但能照顾妹妹,又能挣钱的暑假工,一时还没找到。

当提及自己大学时期规划和毕业后打算,王炳恺表示,自己将大学期间每月开销控制在1000元左右,期间可以做兼职,争取解决自己的生活费。如果自己的专业需要电脑的话,也会通过自己的能力挣钱买电脑。大学毕业后,他想回海南工作,这样即可以照顾家人,又可以为建设海南自贸港贡献一份力量。

条件艰苦,无法阻碍少年追梦的脚步,亦无法浇灭王炳恺那颗时刻为家人着想的滚烫之心。如果你想帮助这位少年,请通过热线电话966123联系我们。

新闻追踪《女子被要求加付1000元学费 教培机构:成考本科收费涨价了》

## 女子被要求多交1000元才办入学 市场监管部门介入协调 培训机构同意申请部分退款

南国都市报8月6日讯(记者 王康景 实习生 安露瑶)不久前,海口的蔡女士投诉称,上海恒企教育培训有限公司海口国贸分公司在2019年收取其自考大專的报名费和服务费7880元,后经协商同意其转报成考本科,但该机构又要求多交1000元才可办理入学。8月6日上午,海口市市场监督管理局龙华分局金贸市监所人员再次陪同蔡女士前往该机构进一步协商以解决这起收费纠纷。

在此前的采访中,上海恒企教育培训有限公司海口国贸分公司(现提供服务单位为海口恒企教育科技有限公司)人员表示,2019年蔡女士报名自学大專时,因她个人原因需要转为成考本科,是蔡女士违约在先,后来经过协商后同意蔡女士在考取大專毕业证后继续在该机构报名成考本科。然而数年过去,该机构对接的成考本科院校学费上涨,因此蔡女士需要承担涨价的1000元。不过,蔡

女士以对接的该机构教师承诺不需要再交费用为由,认为该机构违背承诺。

蔡女士表示,一周前她与海口分公司这边人员联系,提出可以接受扣除机构的服务费后,将剩余的学费归还给她,不过该公司迟迟未给出答复。

8月6日上午,金贸市监所工作人员与蔡女士再次来到涉事公司协商。

“我们机构的服务费没有变,是1980元,其余的费用是院校收的学

费。”海口恒企教育科技有限公司有关负责人表示,上周蔡女士提出的诉求,他们已和总部反映,目前需要进一步确认蔡女士的意愿后,走流程进行申请。

该负责人进一步表示,尽管蔡女士当初花费7880元,但总部系统信息显示,蔡女士当初转为成考本科后系统记录的收费信息为6470元。为此,他们可帮助蔡女士向总部申请返还4490元学费。蔡女士表示同意这个方案。

## 攀岩“健将”:海南湍蛙

南国都市报8月6日讯(记者 刘孙谋 文/图)夜晚来临,在海南百花岭热带雨林文化旅游区的湍流瀑布下,有一种动物在夜色里上演一出极限攀岩动作。

瀑布从上面直冲下来,小小的海南湍蛙从激流中不断跳跃,然后紧紧趴在光滑的岩石上,如此绝技让人惊叹不已。

据了解,海南湍蛙生活在海拔800~850米的山区,多栖息于水流湍急的岩石或瀑布直泻的岩壁,由于它的指四肢上指端吸盘甚大,均有边缘沟,这样的特殊结构有助于它牢牢吸附在光滑的岩石上。



海南湍蛙白天常攀爬在瀑布旁的悬崖绝壁上,受惊扰会跳入石缝中

## 走私珍贵动物及制品 20人当庭受审

南国都市报8月6日讯(记者 林文泉 实习生 李彤颖)6日,海南一中院在琼海公开开庭审理一宗涉20名被告人的走私珍贵动物、珍贵动物制品罪刑事案件,以案释法,提升人民群众保护生态环境的意识和行为自觉。

检方指控,2023年1月至8月,卢某念逃避海关等部门监管,组织人员与马来西亚船舶多次过驳走私砵磲瑶柱、海龟肉等珍贵动物冻品,以及海参、刺泡鱼肉等普通鱼货,运至广东省,再运回琼海销售。检方认为,对卢某念等17名被告人,应以走私珍贵动物制品罪、走私国家禁止进出口的货物、物品罪追究其刑事责任,以走私国家禁止进出口的货物、物品罪追究其他3人的刑事责任。法庭将择期宣判。